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Επιστολή του Προέδρου Κωνσταντίνου Καραγιάννη για τη συμπλήρωση 30 χρόνων από την 

ίδρυση του συλλόγου μας. 

  

  

" Τριάντα Χρόνια σαν Χθες.. 
  
  

Η 27η Μαΐου 2017 αποτελεί μια ιστορική ημέρα για το Σύλλογο Ποντίων Ν. Εύβοιας « Οι Κομνηνοί ». 
Μια μέρα ιδιαίτερης τιμής για το Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη μας μιας και σήμερα συμπληρώνονται 30 
χρόνια από την ιδρυτική διακήρυξη του συλλόγου και αποτελεί την κορυφαία στιγμή στην οποία η καθεμία και ο 
καθένας από εμάς συνειδητοποιεί το βαρύ φορτίο και συνάμα την αέναη χαρά να είναι εδώ και να συνεχίζει να 
υπηρετεί τους ιερούς σκοπούς που διέπουν κάθε ποντιακό σωματείο. Πριν από 30 χρόνια στις 27 Μαΐου 1987 
εικοσιέξι Πόντιοι συμπατριώτες μας δημιούργησαν ένα κύτταρο γεμάτο ελληνική ψυχή και μνήμη και του 
έδωσαν όλα τα εφόδια για να μεγαλώσει και να γίνει ένας ζωντανός οργανισμός παράδοσης με κύριο σκοπό τη 
διάσωση και τη διάδοση του Ποντιακού Ελληνισμού. Και πέτυχαν ! Διότι σήμερα, τριάντα χρόνια μετά, που το 
κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον συρρικνώνει κάθε προσπάθεια για διατήρηση της ιστορικής μας γνώσης 
εμείς είμαστε εδώ και αγωνιζόμαστε με όλες μας τις δυνάμεις για να γίνουν πραγματικότητα οι βασικές 
επιδιώξεις όλων των απανταχού Ποντίων Ελλήνων : 
Η διεθνής αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ποντίων και 
Η διδασκαλία της ιστορίας του Πόντου στα σχολεία ! 
 
            Σε όλα αυτά τα χρόνια ζωής του συλλόγου μας τα βασικά εργαλεία για την επίτευξη των παραπάνω 
στόχων αποτελούν  η περισυλλογή, η μελέτη και η διαφύλαξη των Ποντιακών εθίμων, η διάσωση της 
Ποντιακής λαογραφίας και η αναζωογόνηση της Ποντιακής ανάπτυξης μέσω της διαλέκτου, της μουσικής και 
του χορού. Όλη αυτή η γνώση από τις γιαγιάδες και τους παππούδες μας κυλά μέσα από την αφήγηση και 
διαχέεται στους αιώνες. Με την ιδρυτική διακήρυξη τους « Οι Κομνηνοί» Εύβοιας, τα μέλη μας, μετέφεραν τις 
οικογενειακές τους μαρτυρίες στους νεότερους οι οποίοι μεγάλωσαν και με τη σειρά τους τραγούδησαν τις 
ιστορίες αυτές στους ακόμη πιο μικρούς για να μεγαλώσουν κι αυτοί και να μεταλαμπαδεύσουν το πάθος για τη 
γνώση της ιστορίας της πατρίδας στις επόμενες γενιές. Άλλωστε αυτό είναι και το μήνυμα του στίχου που 
Πόντιοι και μη Πόντιοι γνωρίζουμε όσο κανένα άλλο : «Η Ρωμανία κι αν πέρασεν ανθεί και φέρει κι άλλο ..» 
 
            Αυτή την ιστορική ημέρα που γειτνιάζει με τη μέρα ορόσημο, την 19η Μαΐου ημέρα Εθνικής Μνήμης της 
Γενοκτονίας εμείς που αντλούμε την καταγωγή μας από τον Ελληνικό Πόντο ένα μόνο μπορούμε να 
υποσχεθούμε. Συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε για να διατηρήσουμε τη μνήμη ! Συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε για 
την διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας ! Συνεχίζουμε να πιστεύουμε ότι η αναγνώριση αυτού του εγκλήματος 
είναι ένα σημαντικό βήμα παγκόσμιο για να αποφευχθούν μελλοντικές γενοκτονίες. Διότι αναγνωρίζοντας όλοι 
οι λαοί και τα κράτη του κόσμου τις Γενοκτονίες μόνο τότε δε θα επαναληφθούν. 
 
            Τριάντα χρόνια ζωής συμπληρώνονται σαν σήμερα για το σύλλογό μας. Κι όμως. Έχοντας κοντά μας 
τους μεγαλύτερους σε ηλικία συμπατριώτες μας φαίνεται σαν να είναι μόλις χθες. Και σαν χθες θα φανεί σε 2 
χρόνια από τώρα όταν θα βρισκόμαστε 100 χρόνια από τη Γενοκτονία. Γιατί οι ιστορίες των προγόνων μας 
ηχούν στ’ αυτιά μας. Ας μην ξεχνάμε λοιπόν. 
Έχουμε μεγάλο χρέος και πρέπει ενωμένοι να κάνουμε ακόμη πιο μεγάλα βήματα ! 
  
Ο Πρόεδρος 

  
Κωνσταντίνος Καραγιάννης " 

 


